

Spoštovane udeleženke, spoštovani udeleženci,

podnebne spremembe so realnost, s katero se vsak dan soočamo. Ne gre zgolj za vremenske ekstreme, temveč za vprašanje odpornosti našega okolja, gospodarstva in družbe kot celote. Zato potrebujemo jasne in dolgoročne usmeritve, ki nam bodo pomagale pri prilagajanju in iskanju rešitev, ki bodo koristne tako za okolje kot za naše gospodarstvo.

Ena od pomembnih usmeritev je naša zaveza k trajnostnemu razvoju. To pomeni prehod na bolj učinkovito rabo naravnih virov, spodbujanje inovacij v industriji in energetski prehod, ki bo omogočal tako konkurenčnost kot varstvo okolja. Ključno je, da se odločitve sprejemajo premišljeno in na podlagi podatkov, saj bodo vplivale na prihodnost naše družbe in prihodnjih generacij.

V zvezi s prilagajanjem bi izrazil hvaležnost za pobudo Inženirske zbornice, da se pripravijo smernice za gradnjo podnebno odpornih objektov – pristojno ministrstvo za naravne vire in prostor na vsakem koraku spodbujamo, da izkoristi ponujeno roko sodelovanja ter da v zvezi s tem naredimo korak naprej.

Želel bi se dotakniti tudi področja odpadkov, glede katerih moramo prav tako storiti korak v smeri večje trajnosti. **Odpadki naj bodo vir in ne breme.**

Slovenija letno ustvari več kot osem in pol milijona ton gradbenih odpadkov – kar tri četrtnine vseh odpadkov v državi. Danes se večina teh odpadkov uporablja za zasipavanje ali konča v procesih, kjer ne dosežemo njihovega polnega potenciala. To se bo spremenilo.

- Strožja pravila za gradbene odpadke bodo zmanjšala administrativne ovire in omogočila njihovo večjo in kakovostnejšo ponovno uporabo v gradbeništvu.
- Jasna merila za prenehanje statusa odpadka bodo ustvarila pravno varnost in odprla trg sekundarnih surovin.
- S sistemskimi ukrepi bomo poskrbeli, da bo že v fazi projektiranja stavb in infrastrukturnih objektov narejen načrt za zmanjšanje odpadkov in ponovno uporabo materialov.

Toda to je le del naše vizije. Naš cilj je krožno gospodarstvo, kjer nič ne gre v nič.

- Novi mehanizmi bodo omogočili natančno sledenje odpadnim tokovom in učinkovitejše ločevanje.
- Zeleni javni razpisi bodo dajali prednost recikliranim materialom in trajnostnim rešitvam, kar bo ustvarilo nove priložnosti za razvoj inovativnih podjetij in trajnostnih poslovnih modelov.
- Prenovljena zakonodaja o embalaži in plastiki bo prinesla sistemske ukrepe za zmanjšanje plastičnih odpadkov in preprečevanje onesnaževanja.

Prehod v krožno gospodarstvo mora biti naša razvojna vizija. Slovenijo mora postaviti med vodilne države na področju trajnostnega razvoja. Dokazati moramo, da je mogoče združiti gospodarsko rast z varovanjem okolja, tehnološki napredek s socialno pravičnostjo in strateško načrtovanje z ambicioznimi cilji.

Če želimo živeti v družbi, ki bo imela zdravo okolje, stabilno gospodarstvo in močno socialno kohezijo, potem nimamo izbire.

Prihodnost ne bo čakala.

Zato je zdaj čas za ukrepanje. Odločno. Premišljeno. S konkretnimi rezultati.

Hvala.

Minister za okolje, podnebje in energijo mag. Bojan Kumer